

关注第六届海南岛国际电影节

第六届海南岛国际电影节大师班阵容公布

本报三亚11月29日电(海南日报全媒体记者徐慧玲)11月29日,第六届海南岛国际电影节大师班阵容公布,由苏菲·玛索、曹郁、吕克·贝松担任主讲嘉宾,分享自己的创作经历和艺术见解。

分,法国演员、导演、编剧苏菲·玛索将现身第六届海南岛国际电影节大师班,以“人生与银幕:以勇敢之心表达艺术”为主题,展开深度对话。从个人成长对艺术视角的塑造,到生活细节如何化作创作灵感;从银幕上真实与艺术的精妙平衡,到女性导演独特的

创作视角;从艺术与观众、社会的深刻对话,再到对电影未来的无限展望,苏菲·玛索将与观众一同探寻电影艺术的真谛。12月8日15时至17时,摄影指导、监制曹郁将以“我的光影世界”为主题回顾自己的创作历程,从回

归电影行业的初心,到点燃创作热情的瞬间;从掌控前沿技术的心得,到确立个人风格的思考;从光影背后的人生感悟,到对中国电影工业化的展望。12月10日10时30分至12时,法国导演吕克·贝松将出席第六届海

南岛国际电影节大师班,以“从编剧出发谈电影制作三重奏”为主题,从编剧的灵感激发到创作持续性的保持,从导演的视觉化呈现到风格化塑造,从制片的角色转换到商业艺术的权衡,吕克·贝松将全方位解读电影制作的奥秘。

海口开展专题就业服务行动 打通公共就业服务“最后一公里”

本报海口11月29日讯(海南日报全媒体记者邓海宁)11月28日,“围绕民生抓党建,提升服务促就业”专题就业服务行动在海口复兴城产业园举办,通过就业联动签约、现场招聘活动、就业沙龙等系列活动,助力各类有就业需求人员尽早实现就近就地就业,满足重点企业引才用工需求。

在现场,海口市龙华区滨海街道办事处、海口市人才劳动力交流服务中心、海口复兴城互联网信息产业园、海南就业驿站复兴城站签订了四方促就业战略合作协议,将充分赋能就业驿站,为辖区居民打造“家门口”的就业服务平台,开展高质量充分就业社区创建工作,打通公共就业服务“最后一公里”。

龙华区滨海街道办事处相关负责人表示,四方签约开展就业服务联动后,将建立服务平台、服务事项和人员队伍,制定发布基层公共就业服务事项清单,摸清辖区人员就业需求、企业用工需求,根据需求提供就业创业政策咨询、职业指导服务和劳动力技能培训等服务。

随后,海南自贸港(海口)“留才”专项活动暨“精准帮扶,就业护航”现场招聘会拉开帷幕,88家用人单位携2962个岗位走进中国海南人力资源服务产业园海口分园揽才,吸引了众多求职者前来参会应聘,收到简历542份,初步达成就业意向89人。

万宁万城镇 四家暖心驿站投入使用 为新就业群体提供服务

本报讯(海南日报全媒体记者林博新 通讯员陈毓芸)近日,万宁万城镇完成了新海、西门、裕光、镇南等社区四家暖心驿站的建设。据了解,四家驿站均位于人口密集区域,驿站不仅为社区居民提供了休闲娱乐的好去处,更是新业态、新就业群体和户外劳动者的温馨港湾。

这四个社区暖心驿站的面积虽不大,但配置齐全,不仅为群众提供冷热饮水、应急充电、免费网络、急救药品、雨具等各项便民利民用品,网约车司机、外卖小哥等新就业群体还可以使用车辆充电桩及按摩椅。

此外,暖心驿站还配备了AED自动体外除颤器,为预防社区老人心脑血管疾病突发等紧急情况做好了充分准备。驿站还为市民提供了观影、运动、阅读等多种文化活动。结合开展琼剧展演、志愿服务等活动。

除了提供基础的服务设施外,暖心驿站还充分发挥党建引领作用,成为党的理论政策、城市推介的宣传阵地。驿站内会定期开展各类党建教育、学习交流等活动。同时,驿站还充当着公益志愿服务、旅游指南、各类就业租赁等信息的集散地,为寻求就业、招聘及租赁等服务的群众搭建了一个高效的信息共享平台。

白沙实施油茶鲜果保价收购奖励 明年计划油茶种植面积突破1.85万亩

本报讯(海南日报全媒体记者刘宇明)日前,白沙黎族自治县出台《2024—2026年鲜果保价收购实施方案》(以下简称《实施方案》),将按照先收购后奖励、多卖多奖励的原则,对县内油茶种植户的油茶鲜果且通过油茶销售系统录入数据的,以1元/斤补贴方式,对油茶种植户进行油茶价格补贴奖励。

近年来,白沙通过出台油茶种植补贴、建立种苗育苗基地、优化产业结构、推广“企业+基地+农户”“企业+合作社+基地+农户”等方式,鼓励农民进行大规模种植,促进农民增收。截至今年10月中旬,全县油茶林种植面积11800余亩。

白沙还结合县域林业资源现状,鼓励“N+油茶”种植模式,大力发展“油茶+”经济,推广橡胶“宽窄行+油茶”“椰子+油茶”“林下经济+油茶”等,以橡胶“宽窄行+油茶”混交种植模式为例,每亩橡胶林可套种油茶40株以上。

此前,白沙已实施了2023至2025年油茶种植补贴,按照每亩1800元的标准,分3年补贴到位,已累计发放种植补贴资金566万余元。“油茶产业不仅销售有补贴,种植也有补贴。”该县林业局有关负责人表示,到2025年,计划全县建成油茶种植基地1.85万亩以上,油茶籽产量1850吨以上。

2024ILCA级亚洲(公开)帆船锦标赛落户海口

本报海口11月29日讯(海南日报全媒体记者王黎刚)海南日报全媒体记者从省旅文厅获悉,2024年ILCA级亚洲(公开)帆船锦标赛将于12月11日至20日在海口市国家帆船帆板基地举行,来自17个国家及地区共250名帆船高手参加。这是该项赛事举办以来,参赛规模最大、参与人数最多的一次。

ILCA级亚洲(公开)帆船锦标赛是亚洲地区最具影响力的帆船赛事之一,本届赛事共设IL-CA7、ILCA6、ILCA4三个级别,其中ILCA4级是亚运会竞赛项目,女子ILCA6级、男子ILCA7级是奥运会竞赛项目。包括2024年巴黎奥运会参赛选手顾敏在内的国内多名高手参加,争夺2025年女子ILCA6级、男子ILCA7级世界锦标赛的参赛资格。

据统计,海口市目前经常性参加帆船帆板运动的市民超过1000人,每年到海口体验帆船帆板运动的游客超过3万人,有效地拉动了海口旅游消费的快速成长。

本次赛事是由ILCA级别协会亚洲区、中国帆船帆板运动协会、海南省旅游和文化广电体育厅、海口市人民政府主办,海口市旅游和文化广电体育局承办。

第六届海南岛国际电影节展映影片正式开售

平台线上购买。据介绍,本届电影节“海上明月”单元,以独特视角展现年度令人瞩目的亚洲新导演作品。创作者们将地域文化融入叙事,通过独特的视角记录人性、环境与社会的多重关系,从细腻的家庭叙事到跨越现实与幻想的实验影像,这些影片如明月映海,展现深刻的诗意与现实

关照。“海上明月”单元探索当代亚洲电影的多元表达与创新潜力,新锐导演们用或冷峻或温暖的镜头,触摸文化根源与全球化语境,为观众勾勒亚洲电影的当代图景。这是一次亚洲影坛新势力的精彩亮相,也是对电影未来的动人想象。“首映”单元集结今年影展热门

新片,呈现全球大师新作、作者新风,邀请观众共鉴全球影坛新章。每一部影片都似一颗刚跃出地平线的朝阳,散发着纯粹而迷人的光芒。“天涯海角”单元以多样性和国际视野,汇集一系列跨越地域、文化与类型的新片,精选全年世界各大国际电影节获奖及高口碑佳作。本单元既有大师的深邃笔触绘出的光

影长卷,又有新锐导演的奇思妙想编织的视觉诗章,这些影片展现了当代世界影坛的创新活力与深刻思考,以多元的视角和表达描绘出世界电影的丰富面貌。“全岛嘉年华”单元则充分利用海南岛独特的自然环境和气候优势,让影像环岛发光,打造具有多种展映形式的“全岛放映”。

促进文体旅商展联动扩大消费

第27届冬交会12月5日至8日在海口举办 展览面积约8万平方米,采购商数量首次突破万人

展会,冬交会不仅是展示海南“三农”发展成果的重要窗口,也是海南自由贸易港建设背景下加强农业区域协作、促进共同繁荣发展的重要平台。本届冬交会将布设6个展馆、2个活动区和1个户外展区,展览面积达到约8万平方米,实现100%特装设置要求,成为全国首个连续两年实现特装展位全覆盖的农业展会。展示内容将涵盖瓜果蔬菜、粮油、茶叶、咖啡、畜牧、水产、智慧农业、休闲农业等多个品类和业态。本届冬交会将策划“1+6+N”场活

动(1场开幕式、6场重点活动和N场同期活动),包括海南农业品牌发布活动、省外市场精准对接活动、“海南鲜品”品鉴会以及自贸港农业贸易与投资交流活动,同时还举办全国区域公用品牌及市县区域公用品牌发布等系列活动。在拓展国际交流方面,本届冬交会持续加大对国际展商和采购商团组邀约力度,越南、肯尼亚、乌干达、埃塞俄比亚等多个国家及地区参展,俄罗斯、韩国、泰国、越南等国家及地区的采购商也将来琼参观采购,全力打造

一个集展示、交流、合作、创新于一体的国际性农业盛会,为各国之间的农业贸易和合作搭建更为广阔的平台。在服务互动方面,组委会将加强会场、展馆设备配置和排查,确保展览、活动高效进行。同时,将组织专业的志愿者团队,提供贴心的引导、咨询以及应急协助等服务。展会期间,还将设置展览展示区、洽谈对接区、活动区、供餐区、打卡兑换区、休息区等功能区域。值得注意的是,本届冬交会还将实现“四个首次”:100%市场化运作首次推行,多家垦系龙头企业首次亮相、首次规划市县区域公用品牌展

区、专业采购商数量首次破万。其中,市县区域公用品牌展区的设置将涵盖海南18个市县的区域公用品牌,如“椰城香见”“澄迈福礼”等。此外,本届冬交会还将设置“打卡活动专区”“冬交会美食街”等互动体验区,为游客准备丰富礼品和精彩活动,以及文昌鸡、海南粉、椰子饭等特色美食。本届冬交会由中国食品土畜进出口商会、厦门国贸控股集团有限公司、海南省乡村振兴促进会等单位联合主办。

关注冬交会

本报海口11月29日讯(海南日报全媒体记者陈彬)第27届中国(海南)国际热带农产品冬季交易会(以下简称冬交会)将于12月5日至8日在海南国际会展中心举办。海南日报全媒体记者从冬交会组委会了解到,本届冬交会以“聚农业精品·享自贸商机”为主题,全面推行市场化运作模式,采购商数量首次突破万人。作为全国唯一的热带精品农业

2024(中国·海口)WBO/WBC职业拳王争霸赛启动

本报海口11月29日讯(海南日报全媒体记者刁霖)11月29日,“拳力向未来 2024(中国·海口)WBO/WBC职业拳王争霸赛”赛事启动仪式在海口举行,这也是拳击界的顶级职业比赛。海南日报全媒体记者从启动仪式上获悉,12月28日晚,来自5个国家的10位职业拳手将在五源河体育馆对决,其中有5位中国职业拳手参与角逐。

12月28日晚共有5场比赛,其中2场主赛:一场为135磅12回合的WBO轻量级国际金腰带赛,另一场为112磅10回合的WBC远东+WBO东方双头衔蝇量级金腰带赛。另外还有一场130磅10回合的WBC超羽量级远东双头衔金腰带赛,和两场国际排名赛。

据介绍,本次比赛的拳手中,5位冠军拳手都是目前世界排名前100的明星拳手。而5位中国拳手都战绩不俗。例如:参加160磅6回合中量级国际排名赛的中国新疆拳手伊力夏提曾获得过WBC/IBO中量级洲际拳王金腰带;参加130磅10回合WBC超羽量级远东拳王金腰带的中国拳手张治刚曾获得过WBC亚洲超羽量级拳王,也是甘肃省首位亚洲拳王;参加112磅10回合WBC远东+WBO东方双头衔蝇量级金腰带赛的中国拳手吕斌曾获得过国际拳联APB金腰带、WBA超蝇量级国际拳王、WBC洲际金腰带拳王等。

“拳力向未来 2024(中国·海口)WBO/WBC职业拳王争霸赛”由海口市旅游和文化广电体育局支持,世界职业拳击联盟WPBU主办,海南金腰带体育文化传播有限公司承办。

海南第二届东坡美食文化节在海口开幕 为期10天,开展九大主题精彩活动



第二届东坡美食文化节展会现场。主办方供图

本报海口11月29日讯(海南日报全媒体记者黄婷)11月29日,“知味东坡,一宴千年”第二届东坡美食文化节在海口明珠广场开幕,为广大市民游客呈现了一场美食文化盛宴。

开幕式上,海南省旅游投资集团有限公司特别编排了原创微型舞剧《一宴千年》,生动展现苏东坡来

到海南,并发展出东坡美食文化的故事。

东坡肉、东坡烧肘子、东坡黄皮鸡、东坡椰盅羊肉……在东坡美食文化传承名厨评选活动中,厨师们大展身手,一道道美食色香味俱全。海南旅投旗下海旅免税、百里百村水塔咖啡、东坡老码头、儋州儋耳追光驿站、海旅大健康、海汽环岛旅游公路观光

巴士等也在现场展出。

第二届东坡美食文化节作为东坡文化旅游大会的重要活动之一,旨在通过一系列文旅活动,深度推介传统东坡美食文化,打造海南独具特色的“东坡美食”文旅名片。

本届东坡美食文化节为期10天,包括九大主题精彩活动,分别是:宋韵市集、东坡美食文化传承名厨评选、“吃货显眼包”、国风巡游盛典、东坡美食研讨会、987时光雅宴、东坡书画展、东坡美食攻略、《东坡BUS寻食记》微短剧。

本届东坡美食文化节由海南省旅游投资集团有限公司主办,海南省农垦投资控股集团有限公司、海南康泰旅游股份有限公司、海南南海会务有限公司承办。

本届东坡美食文化节由海南省旅游投资集团有限公司主办,海南省农垦投资控股集团有限公司、海南康泰旅游股份有限公司、海南南海会务有限公司承办。

海南省演艺集团携手赤橙音乐启动全国百场巡演项目 共同打造海南音乐文旅新IP,丰富演艺产品供给

本报讯(海南日报全媒体记者刘晓惠 通讯员赵仕芳)近日,海南省演艺集团与赤橙音乐在海口举行战略合作协议签约仪式,共同启动“全国百场巡回演出”项目,作为项目开篇之作的柳爽「序章」2024—2025全国四城五场巡演正式首发。此次合作将整合双方优势资源,共同打造新

业态全国巡演品牌,为海南演艺发展注入新活力。

据了解,柳爽「序章」巡演将在沈阳、西安、郑州、海口四大城市举行,共带来五场震撼人心的演出。柳爽将携《漠河舞厅》等15首经典曲目,以独特的音乐风格和现场演绎,为乐迷们献上视听盛宴。

目前,巡演票务销售工作正在进行中,海口站巡演计划于12月上旬开始售票,定于2025年1月1日在海口赤橙·Old School Live开唱,陪伴乐迷们共同迎接新年的到来。

“全国百场巡回演出”项目是海南省演艺集团与赤橙音乐共同打造的一项音乐文化盛事。该项目以海

南为起点,辐射全国多个城市,旨在通过音乐展现海南自贸港文化魅力,吸引国内外知名音乐人和乐迷参与,共同推动海南音乐文化繁荣发展。

海南省演艺集团党委书记、董事长韩朝光在签约仪式上表示,这是该集团在音乐领域的一次全新探索,意在通过巡回演出、音乐创作、市场推

广等领域的深入合作,共同打造海南音乐文旅新IP,进一步丰富海南演艺产品供给。

赤橙音乐总经理张恺表示,企业在海南本土深耕13年,专注于发展海南本土原创音乐、艺人孵化和演出活动,未来将更聚焦于音乐垂直领域项目的开发及运营。